Grovsopor

[bookmark: _Toc211759603]Föreningen har ett grovsoprum som är avsett för sopor som inte ska kastas i det vanliga soprummet för hushållsavfall, glas, plastförpackningar, metallförpackningar och organiskt avfall. Exempel på grovsopor är mindre möbler, leksaker, trälådor, porslin, keramik och saker i plast som inte är förpackningar.
Grovsoporna tas om hand vid särskild sophämtning och bekostas solidariskt av föreningen.
Det finns även behållare för glödlampor samt batterier. Tänk på att vika ihop wellpappen så att det inte tar upp onödigt med utrymme. 
Tidnings- samt kartongåtervinning
Tidningsåtervinningen finns på baksidan av fastigheten. Tidningsbehållaren är endast avsedd för tidningar (OBS. Ej för kartonger, mindre wellpapp etc). Dessa lämnas i separat behållare som står bredvid. Tänk på att vika ihop wellpappen så att det inte tar upp onödigt med utrymme. 

 Dessa sopor återvinns inte av föreningen och får inte ställas i grovsoprummet; 

- Färgrester, färgburkar, förtunningsmedel, spackel, sprayburkar och andra kemikalier återvinns av färgaffärerna eller lämnas till en miljöstation eller återvinningscentral. 

- Facklor, fyrverkerier, gasoltuber kan återlämnas till inköpsstället, till en miljöstation eller återvinningscentral.

- Större elektronikavfall som t. ex TV. Elektronikaffärerna är skyldiga att vid försäljning av ny utrustning, ta emot motsvarande gammal, oberoende av märke. 

- Överbliven medicin lämnas till Apoteket eller motsvarande.

- Bilbatterier lämnas in till miljöstation eller motsvarande. 

- Alla typer av byggavfall forslas till återvinningscentral. Det har hänt att byggavfall som lämnats orsakat att vattenlåset satts igen med dyr rensning som resultat.

[bookmark: _Toc225263784][bookmark: _Toc225260991][bookmark: _Toc220860860][bookmark: _Toc220860403][bookmark: _Toc211759605]- Köksutrustning såsom spisar och kylskåp lämnas också till återvinningscentral eller forslas bort av det företag som levererar ny utrustning. Detta gäller även diskmaskiner och tvättmaskiner. 

- Observera att det är inte heller är tillåtet att förvara möbler eller annat förutom cyklar i vårt gemensamma källarutrymme. Bortforsling kan komma att ske och bekostas således av ansvarig lägenhetsinnehavare. 
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